



# 缤纷夏日 3.



## 惊心动魄的逆转

江山市中山小学二(10)班 徐恺阳  
小记者证号 D251296  
指导老师 虞贤惠

暑假的太阳把衢州体育馆的足球场烤得发烫,我们队在小组赛里三战全胜,拿下第一那天,我这个队长蹦得老高,感觉草坪都在为我们鼓掌。

接下来是和龙游西门队比赛。这场对决至关重要,赢了就能闯进前三,输了便只能在4到6名徘徊。在龙游西门队时,上半场像场噩梦。对方前锋像装了弹簧,嗖嗖连进三球。记分牌上的“0:3”刺得人眼睛疼,场边的啦啦队都抿紧了嘴。我指甲掐进掌心,心里默念:“绝不能放弃!”作为队长,我不能垮!

中场休息时,我把队友拉成圈,手心的汗蹭在他们球衣上:“想想我们日复一日的训练!加油!”下半场哨声一响,我们像离弦的箭冲出去。脚背抽射时鞋钉刮草的声音、队友沙哑的呼喊、门将扑球的闷响,混在一起像锅沸腾的粥。我瞅准时机连入两球,比分追至2比3。可对手很快又进一球,我们再次落后两球,我的心又提到了嗓子眼。

距离终场只剩5分钟时,我带球突入禁区,一脚劲射将比分改写为3比4。时间不多了,我像头蓄势待发的狮子,带着球往前猛冲。对手情急之下将我推倒,我们获得了罚球机会!我瞄准球门一脚抽射,对方球员伸手挡球,我们又获得了更近的罚球机会。我全力射门,球却被门将扑出,就在大家心头一紧时,队友豆豆闪电般插上,左脚补射破门!比分定格在4比4!

点球大战时,我站在门前,像块扎在地上的石头。对手四个球被我挡下三个,我们稳稳罚进三个。终场哨响的瞬间,汗水滴进草里,眼泪突然涌出来,和汗水滑到嘴角,咸津津的,心里却甜得像含着水果糖。我咧开嘴笑了!汗水、眼泪和青草香混在一起的,就是胜利的味道!

## 采莲蓬

柯城区鹿鸣小学一(1)班 徐辰景  
小记者证号 H250934  
指导老师 吴梓萌

夏天真热呀,蝉在树上“知了知了”叫个不停。爸爸握着方向盘转头问:“想不想亲手摘莲蓬?”我立刻把脸贴在车窗上,眼睛亮得像藏了星星。妈妈笑道:“志棠荷塘正等着我们呢!”

车刚停稳,我就冲向田埂。一大片荷塘铺在眼前,荷叶挨挨挤挤的,还挂着晶莹的水珠,风一吹就轻轻摇晃,像无数只手掌在鼓掌。我指着荷塘尖叫:“快看!是‘接天莲叶无穷碧’!”爸爸举着手机拍照,眼睛弯成了月牙:“我们家小诗人说得对!”

荷塘中央的莲蓬鼓着圆滚滚的肚子,绿莹莹的莲子在壳里若隐若现。我踮着脚伸手去够最近的莲蓬,指尖刚要碰到,脚下的泥地突然一滑,吓得我赶紧抓住身旁的荷叶,冰凉的露水顺着叶茎滑进衣领,引得我咯咯直笑。爸爸眼珠一转,突然摘下岸边一个老莲蓬,攥着莲茎往深处一勾,“咔嚓”一声,一个饱满的莲蓬就被拉了过来。“看我的!”爸爸得意地扬起下巴,像个打赢了仗的将军。

我捧着刚摘的莲蓬蹲在田埂上,指甲顺着莲房的缝隙一抠,嫩白的莲子就滚了出来,白嫩的莲子肉泛着水光。我迫不及待地塞进口中,牙齿轻轻一咬,清甜的汁水立刻在舌尖炸开,脆生生的果肉带着股荷叶的清香。“怎么样?”妈妈凑过来,鼻尖沾了片细小的荷叶碎。我鼓着腮帮子点头,含糊不清地说:“比超市买的甜一百倍!”爸爸也剥开一个,眯着眼咂咂嘴:“这才是夏天的味道!”

夕阳把荷塘染成了金红色,我捏着颗莲子抛向空中,又仰着头接住,莲子的甜混着晚风的凉,在心底酿成了蜜。原来最开心的事,就是和爸爸妈妈一起,把夏天的味道摘进篮子里。

## 我在衢州“赶海”

柯城区新世纪学校二(3)班 杨博恩  
小记者证号 H252496  
指导老师 许晓佳

炎热的夏天,总想待在一个阴凉的地方。晚上,妈妈兴冲冲地对我们说:“明天天一亮我们就去赶海吧!”我疑惑地问:“衢州什么时候可以赶海啦?”妈妈神秘兮兮地说:“明天你就知道了。”

第二天,天蒙蒙亮,我们就驱车前往妈妈所说的赶海地。经过十几分钟的车程我们就到了,那条河滩远远地出现在我们眼前。这时候,已经有很多人双手拿着工具弯着腰这里挖一勺,那里捞一下地找着什么。我好奇地问妈妈:“妈妈,他们在找什么呀?”妈妈笑眯眯地说:“这就是我们过来的目的,捞黄蚬!我们也快去捞吧!”我二话不说提着小桶就飞快地跟着爸爸妈妈下河了。

我们分工合作,爸爸用漏勺稳稳地在河沙里挖了一勺起来,大大小小的黄蚬就被筛选出来了。我和妈妈开心地挑捡着黄蚬,时不时还能捡到大大的河蚌,不一会儿我的小桶就沉甸甸了。我们满载而归。

## 游篁岭

衢州市新华小学二(4)班 方思源  
小记者证号 H253167  
指导老师 姜霞珍

这天天蒙蒙亮,我们就出发去婺源篁岭啦!“咔哒咔哒”,缆车徐徐上升,带着我们穿过金黄色的花海,终于到了童话般的篁岭村!

花溪水街的瀑布像银链子,我摸了摸,好凉快呀!竹山书院里摆满了算盘,我学着账房先生拨着珠子。一路上走走停停,我们又来到最有趣的怪屋。在倒屋里拍照,天花板变成地板,我和妹妹就像倒挂的蝙蝠;斜屋里更搞笑,水杯像坐滑梯往下溜,我追着杯子跑差点摔个屁股蹲儿!爸爸扶着墙走路的样子,活像只喝醉的大熊。

最后挑战最刺激的玻璃桥,站在透明的桥面上,看着脚下百米深的峡谷,我的小腿直打颤。妈妈说:“不往下看就不会怕,你快看右边!”哇,远处的花田像巨人的金色楼梯,非常壮观!

回家路上,我和妹妹约好:等枫叶红时,我们还要来看篁岭晒秋。

## 毛毛雨

衢州市实验学校教育集团菱湖校区  
二(12)班 邓旗雲 小记者证号 H250182  
指导老师 叶静

晚饭后,我跟着妈妈一起去公园散步。突然在一个小土堆上,我发现了一只只蚂蚁,它们像训练有素的战士一样,排着整齐的队伍在搬家。

这时,我脑袋里灵光一闪,想起课堂上老师说“蚂蚁搬家燕低飞”是下雨的征兆。我急忙扯了扯妈妈的衣角,大声说:“妈妈,快走,要下雨咯!”妈妈笑着拍拍我的手:“不怕,我带伞啦!”

说话间,一阵风调皮地跑了过来,树叶被吹得沙沙作响,好像在焦急地催促:“快走,快走,快走!”天空飘起了毛毛细雨,像一层薄纱轻轻笼罩着我们。我和妈妈手牵手慢悠悠地在雨中走着,仿佛漫步在仙境中。

很快,雨停了。雨后的公园空气甜丝丝的,就像加了蜂蜜一样。我心里乐开了花,能在这场毛毛雨中,跟妈妈一起散步、赏景、聊天,真是太幸福啦!

## 奇妙的根雕

江山市中山小学三(7)班 林霏  
小记者证号 D250966  
指导老师 周苏娟

读万卷书不如行万里路。我去过惊险刺激的游乐场,看过鲜花遍野的自然风光,却从未见过如此精妙绝伦的根雕。

今天我们来到了开化根博园。这里最有特色的景点就是根宫佛国。走进大殿,一眼望去看到的是两排用树根精心雕刻的佛。它们有的盘腿坐着,眼睛笑咪咪的,弯成了一道月牙,看上去慈祥极了;有的醉卧在石头上,手里拿着葫芦正往嘴里倒着酒,憨态可掬;有的脖子上戴着佛珠,露着大肚皮,光着脚丫,正对着我们哈哈大笑呢。

最吸引我的要数左边的两个小弥勒佛了。它们盘腿坐在棋盘两边,正在认真地下棋。左边的小弥勒佛手里拿着一颗棋子,正要下到棋盘上,右边的小弥勒佛用手撑着脑袋,闭着眼睛,好像在认真思考该怎么下这盘棋。它们的模样栩栩如生,惟妙惟肖,可爱极了。

根雕园里除了佛像,还有十二生肖动物根雕,有张牙舞爪的巨龙,有威风凛凛的老虎,还有趴着休息的小狗,连它们的毛发都雕刻得根根分明,大部分都由一整块树根雕刻而成,真传神啊!

雕刻大师竟把一块块平平无奇的木头雕刻成那样栩栩如生的艺术品,真是让我大开眼界!



## 夏日爱美食

江山市长台小学五(2)班 柴鑫芮  
小记者证号 D250884  
指导老师 江苹

## 在迪士尼,我玩疯了

柯城区鹿鸣小学二(7)班 王梓潼  
小记者证号 H251169  
指导老师 江骋

今天上午,妈妈带着我来到了香港迪士尼。刚进迪士尼,我就瞧见神奇的米奇鲸鱼喷泉啦!像水晶般美丽夺目。

我和妈妈首先体验了“铁甲奇侠飞行之旅”。我们戴上4D眼镜,一开始,座椅就摇摇晃晃,营造出飞行的动感。一只只巨大的机械蜘蛛张牙舞爪地朝我扑来,就在我惊慌失措之时,帅气的钢铁侠及时出现,保护了我们。每次机械蜘蛛试图攻击,都被钢铁侠巧妙拦截,根本近不了我的身。结束后,我还有些晕乎乎,但心里满是兴奋。

随后,我们还游玩了“小熊维尼”“小小世界”“星战极速穿梭”等。

在众多项目里,我最喜欢的还是“魔雪奇缘之旅”。我们坐着小船,在室内河道里缓缓漂流。沿途,还看到了美丽的艾莎公主、安娜公主,可爱的雪宝……艾莎公主还冲着我微笑呢。看到雪怪后,前方出现了一扇“雪花门”。雪花门缓缓开启,一个滑梯突然出现在眼前。没等我反应过来,小船便顺着滑梯飞速滑下,“唰”一声,我们就滑到了底部。稳稳停住后,这段刺激又梦幻的旅程也落下了帷幕。

最后,我们恋恋不舍地向香港迪士尼说再见啦!童话里的世界,真的充满了无尽的美好与惊喜。我和妈妈约定下次还要再来。